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BERLIN. Németország sorsdőntő fordulatok küszöbén áll s az ese- 
ények drámai gyorsasággal rohannak a ieljes kifejtődés felé A válasz 

i küzdelem, mely mindegyik párt számára élet-halál kérdését jelenti, az 
óbbi napokban rendkivül kiélesedett s ebben a pillanatban már a nyilt 

olgárháboru jellegét ölti. 
Htlerék számára a mandátumok többségének megszerzése legális esz 

özökkel mindinkább kétségessé vállott mert a birodalom hangulatából 
élve ma már a polgárság egyik nem is jelentéktelen része sem hajlandó 
nemzeti szociálista diktatarát minden ellenállás nélkül tudomásul venni. 

ajorország és a birodalom többi tagállamai pedig már nyiltan szembe 

elyezkednek Hitlerrel, ami az uj rezsim berendezkedését veszélyezteti, sőt 

zönfelül a birodalom széthullásának veszedelmét is felidézi 
A teljes harc melyet a német nemzeti párt és a feudális porosz 

eakció befolyása ald került Hindenburg, Hitlernek kancellárrd való kine 

ezésével a német birodalomra zuditott, pillanatról pillanatra erőteljesebb 

léemuralomBerlinbenésabirod 
M jfjebér lerror gyilkos, briganfi eszközökkel akarj

a biziosifani 

a maga részére a válaszífási győszelmef 

Halálbüntetést hirdettek ki 
émefországban a 6azaárulókra, 

ökre és a 6Salálf okozó ferrorcse 

zött levő hatóságok minden igyeke- 

ullámokat vet Politikai gyilkosságok, gyujtogatások eddig is napirenden 

oltak, amióta azonban a iábornagy elnök a kamarilla nyomására a nem 
eti szociál stákat kormányhatalomhoz jattatta 
Hiitler rohamcsapatainak erőszakoskodása mellett a közvélemény még 

t fassizált kormányhatóságok rettentő terrorjdi is el kell szenvedni A köz- 

rsasági eszme kipróbált hivatalnokai, a weimari éra szellemi avant- 

arde ja a Hitleri reakció d:dozata lett. 

Hitler még sem bizik győzelmében 
kok nemzeti szociálisták gyilkossá- A kormaánykoalició a legkedvezőbb 

elő kal és gyujogatásokkal kisért lehetőségek kihasználása mellett sem 

te telörése elfenére is Hitller még számithat többre, mint a mandá- 

ke bizik abban, hogy a választá tumok 45-47 százalékára, ami ter- 

n többséget kap. mészetesen nem elegendő Hitler ál- 

opár alvezérei az elmult napokban tal tervezett alkotmánymódositás. 

löbbször kihangsulyozták, hogy a gazdaságpolitikai intézkedések meg- 

aet nép parlamenti ulon is meg- télelére. 
noi Hitlernek a lehetőséget ahhoz, Olyan események mesterséges fel- 

4 * programját megvalósitsa, ez a idézésére volt tehát szükség, ame- 

mány azonban oszladozóban van. lyek a nyilt diktatura, a vad terror 

vém. körülmény, melynek jelei a rezsimjének bevezetését tehát indo- 
et közvéleményben a legutóbbi kolttá teszik. 

Dokban épen eléggé türhető for- Igy született tenhát meg az az őt- 

zo utottak kitejezésre, a nemzeti let, hogy a birodalmi gyülés palo- 
lálista pártot a nyilt provokáció táját felgyujtják és ágentprovokátö- 

munistapárt nyakába varrják, l 

Az első megdöbbenésből magához 

tért Európa, ma már nyiltan han- 
goztatja, hogy a birodalmi gyülés 

palotájának felgyujtása Hüler min- 

denre kapható bandájának a müve 

és a nemzeti szociálisták kezei kö- 

zete, hogv 
a kommunisták ellemi adato- 

kat gyüljtsön, már eddig is 

csufos kudarcot vallott. 

Minden kétségen felüláll, hogy a 

birodalmi gyülés palotájának fel 

gyujtása 

MHitlerék manövere és az egész 
ördögi dolgot Goebbels, a Ber- 

Habem megjelenő „Augrifi 

szerkesztője, a memzeti szo- 

etuKolazsvág, igás MARCS 2 

gyujtógafókra, kufmérge- 

lekmények elkövefőire 

Európa, általában véve a nyugat 

jól ismeri ezeket az eszközőket a 

cárizmus, majd később a fin, a ba- 

jor és magyar fehér terror politikai 

gyakorlatából, amely mint tudvalevő 

gyilkosságok, vasuti merény- 

letek, sőt forradalmak előké- 

szitésétöl sema riad vissza, 

hogy azutan a reakciós gözhnengerek 

beallitásával minden szabadságmoz- 

1 galmat eltiporjon. 

Hitler berlini alvezeére a felbujtó 
elalisták főpropaganda-mes- 
tere és a legvadabb uszitó 
eszelte Ki, 

aki tudvalevöleg nyomorék és a testi 
fogyatkozásban szenvedő emberek 

ferde lelkületével mindenütt gyilkos- 

ságokra uszit 

Folytatás a 2 ik oldalon. 

ufas-szin 
BÉCS. Az osztrák szociáldemok- ] 

rata vasulasok szindikátusa elhatá- 

rozta, hogy ma, szerdán két órás 

sztrájkot tartanak azzal a céllal, hogy 

a márciusi illetményeiket két rész- 

letben kaphassák és nem, mint ed- 

dig, három részletben. Az általános 

vasutas sztrájk az osztrák birodalom 

teljes forgalmát megbénitaná, ezért a 

kormány nagy ellenállásra készül. 

Tegnap a Heimwehr-szervezetek 

tiára kényszeritették. rök segitségével a büntényt a kom- megbizottjai jelentkeztek a kan- 

Mára általános szírájkor 

proklamál Auszíria vas- 

dikáfusa 
cellárnál, hogy sztrájk esetén 
ellátják a hivatalokat és felszáll. 
nak a mozdonyokra, - tehát 
sztrájktörő munkáravállalkoztak. 

Az izgalmas tárgyalások még min- 

dég folyamatban vannak és nem 

tudni, hogy mit hoz a mai nap 

Ausztria részére. Sztrájk esetén egé- 

szen bizonyos, hogy a szociál- 

demokrata munkások és a sztrájk- 

törő Heimwehr-csapatok között vé- 
lres összeütközések lesznek. 



Munkaban Hitler 
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provokateurje [...... Másmozgalmat a föla szin 
c 

E r 

Letartóztatták a kommunista-párt vezérkarát atetel honek D .. 
munkás-otthonok elkop 

(folytatás az 1-ső oldalról) 
lása, az irattárak lefoglalása, 

A birodalmi gyülés palotájának szait hatóságilag eltávolitot- kormányzósági elnökökhöz, amelyben betiltása csak első szakasza amn 
égésénél letartóztatoit szeméelyről ták, vagy átvagasztottán, betiltja az összes poroszor- hacjáratnak, melyet Hitler az " 

megállapitották, hogy Löüppenek hiv- Vall a gyujtogató szági kommumnista sajtóorga- fásizmus mintájára a német my Al 
ják s a hollendiai kommunistapárt A letartóztatott gyujogató beval- numokat. kásság ellen tervez. De nyilván 

ismert tagja. Amszterdamból közöl- lotfa temtét. Azt állítjs, hogy bün- Hasonió sos éri azokat a szociál- felejti, hogy a külföld nagyon A 

ték a berlini rendőrséggel, hogy a jársai nincsenek. Nem hajlandó elá- demokrata lapolal is, amelyekről ismeri a nemzeti szociálisták pa iője 

lefogott kommunista a nyilvántartolt fulni azok nevét, akikkel Németor beigazolást nyer az a gyanu, hogy metódusai, amelynek egyik isko vel! 

veszélyes személyek közé tariozott szágban összeköttetésben állott. titkos szélsőbaloldali összekö fetései példaja a birodaimi gyülés paloái erk 
Hollandiaban, Az országot két élvel Goring az éj folyamán körtávira- Vannak. Ezek betiltása egyelőre 14 nak felgyujtása. A legdöntőbb nya 

ezelőtt hagyta el s azóla a hollan. tot intézett az összes poroszországi napra szól, tülmény azonban az, amivel ugya sgel. 
diai 'hatóságok nem tudak hollé- 

szik Hiler nem számol, 
a 

í a ném, lott 
téről. A külföldi sajtó Hitler kezét látja a iem szám milós am 
A palota nagy üléstermében a be- i 

- 
mege, amelyet a reguláris hady ság 

rendezés teljesen megsemmisült. A ü évujiogátási cselekményben reggé e őléptelelt náci-ho dak vez 

s tüz á főkupola is 
; 

éraig vissza tudnak szoritani, vép / 

betatmestt röbbi helységentnt kozz DPÁRIS, A baloldali lapok egyelőre fentartással fogadják azt gesen legyőzni, vagy elpüszüt 
tük az ériékes parlamenti könyvtárt a berlini htvatalos megállapitást, hogy a birodalmi gyülés palo- aem lehet, mert ez a német m 
sikerült megmenteni. tájának felgyujtása tényleg kommunisiák terrorcselekménye lenne sé harmadának kiirtásával vol 
A rendőrség egész éjjelen át ku. s élesen állást foglalnak a berlini baloldali sajtó béklyóba kö- egyértelmü. 

tatott az épület számos buvóhelyén, zözése és elnénutása ellen. 
A német birodalom alig ölve 1 

pincékben, elzárt folyosókon, pad : ; . éves fennállása során legyürte ai, zi 

lásokon Lüpe tettestársai után, de A német lapok is fen- ről a birodalmi gyülésfégésével kap- henzollern reakciói és az elmult ( am 
eddig eredménytelenül. A kutatást a tartással köziik a gyujtó csolatban kiadtok. zennégy év alait a demokrácia sá 
delelőtt folyamán folytatták. A ható. gatásról szóló hivatalos A nmemzéli szociálisták vad dühe kolajat jária. A szabadságban me sz 
sági közegek husz helyen ialáltak közleményeket a válaszlási küzdelem kudarcának edzett német nép lerázta magáról, sol 
benzinnel leöntölt rongyhalmazt s Berlin A baloldali polgári sajtó félelmeitöl hajtva, most kétségkivül hilerizmust is. amely nem egyé) ala 

kizártnak tartják, hogy égy ember fenntartással közle azokat az infor- teljes erővel a munkáspártok ellen mint az abszolut monarchista reni. gy 

left volna tettese a gyujlogatásnak. maációkat, amelyeket hivatalos resz- fordul és amint azt 1922-ben Musso- szer végső hullámverése. 
gai 

Nyilváanosságra hozták a Kari 

gy 

Liebinecht házban talált felforgató s2 e - Han HMialálbüntetést hirdcttekkiNemefországban 
munisják kormányépülelek s más 

a , veire ogy ettsa hazaárulókra, suujtogatókra, kultméréczőkre, lázadokra 6 
fáklyaként jelezze a polgárhaboru 
állalanos meginduását. 

Az éj folyamán Beriinben 80 kommunista vezetőt tartóz 
tattak le. A kommunisták és 
szociáldemokraták falraga- 

. hség Hugó Viktor: Nevető ember 

Sacy von Blondel: Mama kar- 

Szilágyi András: Az idő katonái 
H. G. Well: egész vászon disz- 

Mereskovszkij egész vás on 

Edgar Wallace egész vászon disz- 

Colette összes müűvei füzve 

Társadalom tudemany: 

Kautsky: A kereszténység 

Marx; Osztályharcok Francia- 

Társadalmi Lexikon gyönyörü 
diszkötésben, album alakban 

mindenki Map! 

diszkötésben 15 féle kötetenként 5 

Olcsó tavaszi könyvakció 
Szépirodalom : 

Galsworthy: 7 estvériség -- s30 
Egy udvarnáz 30 Hasek: Swejk kötetenként - 40,, E. Glyn összes művei kötetenként 20 , Gogoly Tanyai esték - 18,, Knut Hamsun: Ösi csillagok 10 

ég - - - 21 

két kötet 54, Jak London: Ádám előtt - 
a : A vspata -- 30 s. Upton sinclair: Kutató Sámuel is 

: Özönviz után a8 
: 100 százajlék 30 Turgenyev: Kivégzés -- n0 Maxim Gorkij A besugó - s , 2. : Emberek közöltt 268 Gieser: 002-esek-- 40,, Karen Brown: Mata Hari- - 10,, 

rert csinál 10,, 

kötésben zó féle kötetenként s5 

kötésben 15 féle kőtetenként 45 .. 

kötetenként 20 

Bebel: A nő és a szocializmus * m 

eredele 36,, Kropotkin: Kölcsönös segitség 54,, 

országban 18,, Mehring: Marx Károly élete- sa Webb: A kapitalizmus hanyatlása xs *9 

; 700 oldalon 144 Génius kis lexikon füzve - - 98 
1 ingyemn regényi 

Cultura könyvkereskedés 
Str. Memorandului (Unió utca) 
Üzlethelyiség esak mig az elesé könyvvásár tart: - 

4. 

Bgresszus országos valuta. ellenőrt ne- nak állandóan forgalomban. Izgatott 

a halált okozó téerrorcsélekményeik elkövetőire BERLIN. A birodalmi minisztertanács ülése után este rádió állott rövid idő alatt a tettes a rop. kolmány egyes szakaszainak hatályon kivül helyezésével halát hanalta ér elem eyehette ami büntetést ír elő a hazaárulókra, a vasutak megrongá óira, a ! nista pártvezelőség egyébként meg- 
gyujtogatókra, a halált okozó lerrorcselekmények elkövetőire, a tagadja a közösséget a feltessel 
kutmérgezőkre, az elnök és a miniszterek élete ellen törőkre, Hangoztatja, hogy Lüpe nem tagja 
azokra a lázadókra, akiket fegyverrel a kézben fognak el. A a pártnak. Ezzel szemben megállá 
szükségrendelet felfüggeszti a levéltitok szentségét, lehetővé teszi piás nye, ogy a hatalembe mát 
hivatalos személyek részére telefonbeszélgetések Kihallgatását s haz re el mleei ez egész sor korláiozást hoz be az egyéni szabadságjogok, to0- vábbá a gyülekezési szabadság tekintetében. badságvesztésekre. A birodalmi kormány jogot nyert a szükségrendeleiben arra, hogy a után ütlevelet szerzett 
Goring szerdán esie 7 óra 30 perckor rádió.előadást tart a szükségrende. irányitotiák a holand határra s 
let végrehajtásáról és Hiler csütönökön este 8 óra 36 perckor fog meg- e A határon. Hir kzeü hele 
jelenni ujólag a mikrofon előtt, hogy előadást tarison a bolsevizmus világ- ezelőtt a tettes ujra Leydenhez jári 
veszélyéről. 

Körözési rendelet több 

Berlin. Lüpet este helyszini ki- ] az épület felgyujtásánál használt tásuk elől Berlinből ismeretlen helyre 
dania, hogyan juttatta be a palotába 
pnoocoox prooso oo-ozoo OOzoo8 ozoa Alfalános morafóri urmol ak rendelni az Egyesült A I1 
WASHINGTON. Az amerikai kon- bankválságról. Emiatt rémhirek van- 

terjeszkedett egész Amerikára. 
vezett ki, aki felelősséggel csak a csoportok az ulcákon és a fereken pénzügyminiszternek fartozik lárgyalják legfrisebb hireiket, ame- 

.. ; k- 

akár az Egyesült Államok egész pánikot. 
lalálkoznak s megvitatják a bant 

ír az 
pénzügyi helyzetet, Szó van arról, 

területén is a run által veszé Pénzügyi körökben nem feljesen 
belül t 

lyeztetett pénzintézetek betétjeit pesszimisták. Remélik, hogy Ford hogy esetleg egy-két napon belül új szükségtörvén sza: 
Newyorkba nagy az izgalom, Még közbeavatkozása s az az igyekezete, vazásra esülte me 

a legtőkeerősebb intézetek is inog- hogy 8 és felmillió dollár készpénz- nak. A nagy bankok pénztárhelyi- zel talpraállitani igyekszik Michigan ségei előtt is hatalmas embertömeg állam két jelentős intézetét, a First sorakozik, hogy órák hosszat tartó N.fional Bankot és a Guardian Na- gyat a leg 
várakozás után betétjéhez juthasson. tional Bank of Commerce-t meg- low"éks 

utján kihirdették Hindenburg uj szükségrendeletét, amely az al- [pant mennyiségü égőanyagot be sen 

ményekért több izben iélték el sza 
Kiszabadulása 
s ki ak 

i jetterületre, de Berlinből 

tényleges hatalmat álvehesse olyan országokban, ameyek területén a ren. menni szovje e 10 
det felforgatók megfékezése nem látszik a lehetőségek kölébe tartozónak. mint nemkivánatos idegent vissza 

. ilem Heluszini Mihalleafáson a Dirodalmigyü. k slekess lés Dalotlájának ielévujtója kommunista k pviselő ellen körözési 
rendeletet adiak ki, mert letartózta- hallgatásra vezették a birodalmi nagymennyiségü égési tápláló anya- taávoztak. A haárállomásokat foko- 

gyülés épületébe. El kellett mon got. Általános vélemény, hogy se- zott ellenőrzésben részesitik, hogy a gitőlársak nélkül a rendelkezésére szökevények ne léphessék át a hatát 

ganben, ahonnan a bankválság ál 

Ugy hirlik, hogy még a hét e s akinek jogában áli zárolni lyeknek nagy része még fokozza a lyamán Hoower és Roosevelt ula 

Aranyatés mindennemü értéktár- magasabb áron vesz Or- zerész a főpost emben 
A lapok nem közölnek hireket a nyugtalólag fog hatni éppen Michi- főpös zzaisz : 

.



amikor a férj 
A huszadik század erkölcsi fer- 

ője modernebb formában méltán 

mkölcsökkel, illetve azok posvá- 

nyaival, csak azzal a külömbség- 

el, hogy ma az általánosan lerom- 

tt viszonyok delerminálják azt, 

amit annakidején a jólét és gazda- 

ág tobzódásának lehetett akkor ne- 

ni. 
1 modern embernek lépést kell 

gy D. nevü kolozsvári kisiparos 

szintén belekerült abba a helyzetbe,
 

amit köznyelven szólva nyomoru- 

ságnak neveznek. Valamikor nagy- 

szerüen ment a sora neki is, mint 

sok más polgártársának. Családot 

alapitott, elvett egy nem tul módos 

gyönyörű leányt feleségül és boldo- 

gan induló házasságából nemsokára 

yermeke is született. Telt mult az 

jdő, a családi harmóniát nem za- 

varta senki és semmi, mig
nem 

egy szép napon beállitott a 

végrehajtó és dobra kerültek az 

iparos létfentartási eszközei, a 

münhelyszerszámok és több más 

butordarab A kis család sirva 

nézte, mint szállitják el a fis 

kus emberei a szivükhöz nőtt 

tárgyakat, éppen a tél kü- 

szőbén. 

Nem volt mit tenni a családfőnek, 

mutána kellett nézni, hogy kenyeret 

és tüzelőt szerezzen, mert az éhség 

és a hideg roppant nagy urak és ki 

kell ám őket elégiteni. Munkát ter- 

mészetesen sehol sem lehetett ta- 

lálni, mindenünnen ahova bekopog 

tatott azzal a stereotyp válasszal 

utasitották el, hogy mindenkit le- 

épitettek. 

Becsületes ajánlat a 

becstelenségre, a 
korcsmában 

Egyizben nagy elkeseredésében 

betéri valamelyik külvárosi korcs 

mába, ahol összeakadt egy régi 

e 
l 

Gyéresen a Vasuti állomás- 

sal szemben levő vendéglő és 

szálloda részére keresek 

szakképzett garanciával 

rendelkező bérlőt. 

velekszik az antik górög és római 

hogy 

Bővebbet PAÁRTOS ÁDOLF 

Turda, Eminescu-u. 29 alatt 

Telefo 
3-88 

Telefon 
8-88 Gorso-Mozgó 

SUNNY 
vig operett. 

Főszerepben: 

MARXLIN MILLER 

tartani mindenféle iurcsasággal, ugy 
Amerikában a furcsaságok klasszi- 
kus hazájában, mint Romániában, 
sőt még Kolozsváron is. 

Innen indult ki Kolozsvárról az 
alábbi fantasztikusnak látszó, de va- 
lóban megtörtént szomoru történet, 
mely érdekesség tekintetépen mél- 
tán felvehnetné a versenyt bármelyik 
negy angol, vagy amerikai lap utcai 
szenzációjával. 

Akit a 6alálfélelem az élel 
örvényébe sodor 

ismerősével, akinek kiöntölte csot- 

dulásig telt szivét és klijelentette, 

nem lesz más választása, mint 
a halál, 

mert nem bDirja elviselni, hogy mint 

nyomorog napról-napra erősebben 
a családja. 
Az ismerős nagyon borközi álla- 

potban hallgatta végig barátja keser- 

nyomor vámszedői 1933-Dan 

pérbe adta leleségét céy kolozsvári iparos 
egy nuiivános ház tülajdonosának 

rájön arra, hogyaz cladott leleség „megcsalja 
gését és egyszerre csak ennek vál- 
Iara csapott. mondván, hogy sohase 

Dpusuljon, mert majd ad ő egy jó 

tanácsot. - Nézd - mondottla az 

ismerős - te nem kapsz munkát, 

mert más sem kap. Ez rendben 

van. 
De itt van a feleséged aki egy 

nagyon szép nő és még ma is 
utána fordulnak az uccán a 

férfiak, ő csak tudna valami 
muűnkát találni. 

Ezeknél a szavaknál a jóbarát 

sejtelmesen mosolygott az iparosra, 

aki sápadtan hallgatta végig a „jó- 

tanácsot". D. előbb fel akart ug- 

rani, hogy megverje ismerősét a ki- 

jelentéséri, de azután meggondolta 

magát és elkezdett magában mor- 

mányabb dolognak tartotta a nyo- 
mor ilyeténvalő megoldását, de mé- 

gis számolnia kell vele hátha a 

sors küldte eléje ezt az embert, 

hogy az neki tanácsot adjon. 

A fiatal asszony pállalkoszofi 

az ismereflen, izgalmas fel- 

adaíra 
Rögtön hazament és megkezüte 

tárgyalásait a feleségével, Önagysága 
hevesen tiltakozott az ellen a meg- 

oldás ellen, de a férj olyan szivhez 

szólóan könyörgött és ecsetelte előtte 

a sorsuka!t, hogy az asszony rövid 

gondolkodás uián belement abba, 

hogy ilymódon játszák ki a nyo- 

mort. Másnap mindjárt akcióba is 

léptek és együttesen intézték el az 

ezzel járó hivatalos formalitásokat, 

nyilvános helység tulajdonosához, 

aki rövidesen akceptálta is a jómeg- 

jelenésü, csinos asszonykát és meg- 

kötötték a szerződést, melynek ér- 

telmében az asszonyka minden éj- 

jel három érakor hazatérhet csa- 

jadja körébe. 
Úgy is történt. D-né megkezdte 

kenyérkeresői munkáját és meglehe- 

tös sikerrel. mert az asszonyka na- 

l gyon megnyerően tudott mosolyogni 

majd elmentek az egyik belvárosi [a férfiakra. 

A férj rájön arra, 60gy asz el- 

adott feleség megcsalja 

Éjszakánként az asszony pontosan 
hazament három órakor és más- 

napra mindig megvoll a család el- 

látása. Egy idő óta azonban az asz- 

szony kezdett elmaradozni és csak 

reggel került haza, ami szemel szurt 

a lerjnek és kezdte fgyelni a fele- 

ségét. 
A megfigyelés eredményeként a 

férj rájött arra, hogy felesége őt 

„megcsalja" egy másik iparossal, 

áki beleszeretett a feleségébe és az- 

éjjel harom órától reggelig terjedő 

időszakot. Ezt D. már hütlenségnek 

minősitette és egyizpen meg akarta 

verni a csábbót, de „hütlen" fele- 

sége még szerencsére idejében köz- 

belépelt és nem tört ki a botrány. 

Végül meg kell azi is emlitenünk, 

hogy D. felesége további „hütlenke- 

dését" megakadályozva, minden éj- 

jel három órakor hitvese után megy 

és személyesen kiséri haza, nehogy 

megint „csorba" essen férji önér- 

zetén. zal töltik el meghitt kettesben az 

órakor mindenütt 

kaphatja a 

„MAI VILAG"-ot 

Figyelje meg! 

Lapzárta reggel 8-Kor,. 

fondirozni a hallottakról. A legocs- 

Cezu5ani egy mun- 
kás a Szeni PDéter 
femplom kupolá- 
járól 

ROMA. Rosatti munkás a Szent 
Péter templom kupolájáról saját vi- 
gyázatlansága folytán lezuhant s a 
kövezeten a felismerhetetlenségi 
halálra zuzta magát. *e 

A lávolkelere való 
fegyver és 6adi- 
anyagszállliás 
megszünlelésétja- 

vasolja az angol 
kormány * 
LONDON. Az angol kormány az- 

zal a gondolattal toglalkozik, hogy 

nyaihoz s beleegyezésüket kéri olyan 
megállapodáshoz, mely tilalmat lép- 
tet életbe minden távolkelet felé 
irányuló fegyver és hadianyagszálli- 
tásra. Ang l politikai körökben biz- 
nak abban, hogy a hatalmak kor- 
mányai nem fognak elutasitó állás- 
pontra helyezkedni a kezdeménye- 
zéssel szemben. 

Szirájkolnak a 
Dukaresii egyetlem 
gyógyszerészian 

Sallgatól 
BUKAREST. A bukaresti egyetem 

gyógyszerészeti fakultásának hallga- 
tói sztrájkba léptek, azzal az indo- 
kolással. hogy az uj költségvetés 
megszoritásai miatt bizonyos, a diá- 
kok tanulásához szükséges szerek 
nem lesznek tőbbé a fakultás ren- 
delkezésére bocsáthatók. 

Rálötit feljebbvbaló- 
jára azután meg- 
ölte magáit egy adó- 

1lisziviselő 
KISENEV. Tegnap este az S5. 

számu adóhivatal könyvelője, Asag- 
baru, találkozott Bartalomeu pénz- 
ügyi ellenőrrel, aki vizsgálatot veze- 
tett ellene és jelentést terjesztett be, 
amelyek bizonyos szabálytalanságo- 
kat állapitottak meg. Asagbaru re- 
volveri rántott és Bartalomeura lőtt, 
akit nem talált, azután halántékon 
lőtte magát és azonnal meghalt. 

Teleton Royal-Mozgó Teleton 
8-60 5-00 

(Az Iparkamara uj palotájában) 

Szerdán premler: 

Halnali merénylel 
A szezon legizgalmasabb, legzseniáli- 

sabb német detektív filmje. 

Főszerepben: Karl Ludvig Diehl. 

E ison dezett beszélő iimsxinb 

Kezdete 3, ő és 9 órakori 

Trader-Kon 
Nekünk beszélhet Afrika 

Főszerepben: 

George Sidnel 
Chari Murray. 

Notre Damei toronyőr 
Főszerepben : 

ON CHANY. 

Erdélyben elsőnek belen- Magyar Szinhíz - Dacia Mozgó 

Napsugár az égen 
operettvilágsláger 

Főszereplők : 
Martha Eggerth 

Hermannm Thimix 
Verebes Ernő 

Este 9-kor: 

Hálás kis nő 
vigjáték premier. 

opera. 

körkérdést intéz a hatalmak kormá- 
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Az elmult hét vasárnapi száma után a regény cselekményéből ki- 
ozetint, 

a bünös és könnyelmü táncosnőt 

maradt az a rész, amikor 

leleplezték, 
A londoni rendőrség Pokornyi, Franki és Rolis, a világhird detek- tiv kiséretében akkor jelent meg 

váratlanul Alfréd herceg szalonjá- 
ban, amikor a herceg karjai közé szoritotta a bünös nőt és csókjaival halmozta el. Már megérkezett a pa- lotába Páter Francis is kiséreté- vel, hogy az ifju párt összeadja, amikor a kisérethez csatlakozott a detektivtestület is és egészen a her- cegi szalonig hatoltak. 
Rolis detektiv nagyon szárazon adta elő a tényállást és a rémület- től ájulatba esett Jozefint azonnal átadta a detektiveknek, akik őt a londoni rendőrség bőrtönébe szál- litották. 
A megrázó eset után Rolfs de- tektiv elmondotta Alfréd hercegnek hogy egy szélhámosnő hálójába került, aki Mária hercegnőnek ját- szotta ki magát. 
- Es hol van az igazi herceg- kisasszony - kérdezte a detektivet Alfréd herceg. 
- Az nem kisasszony - mon- dotta Rolfs detektiv - már asszony. - Kinek a felesége ? 
- Tárnok Roberté. 
- Szép? 
- Gyönyörü. 
- Hát hol van, miért nem jön haza Sievenbuchenbe? Mért nem ő jött a szélhámosnó helyett ? 
- Ezt elmesélem Önnek, Fenség mondotta Pokornyi Lajos. 
s amint az előbbi fejezetekből ismeretes, Pokornyi Lajos elmesélte Alíréd hercegnek az egész történetet. 

jóglyen rabcella van minden ha 
jón. 
Hiszen gyakran fordul elő láza. dás a fedélzeten és néha a legény- ség is követ el fegyelmi hibát, amelyek miatt a kapitány, a hajó fegyelme érdekében kénytelen el- zárni őket. 

Igy volt ez a mi gőzösünkön 
is. 
A kapitány összehivta a legény- séget és a üiszteket és velük be szélte meg, hogy mi történjen a 

betörőkkel. 
A legénység és a tisztek együt- tes gyülekezete ugy határozott, hogy a bünösöket a legközelebbi 

kikötőben át kell adni a hatósá goknak. 
- Igazatok van modta a kapitány. - Másképpen nem sza. badulhatunk meg tőlük. De van a dolognak egy másik része is. Azt hiszem, hogy ezeknek a le gényeknek büntársaik is voltak. 
- Büntásaik? 
- Igen 
- Hol? 
- Abban biztos vagyok, hogy pem a hajón, hanem a hajón ki 

vül. 
- De hol, kapitány ur? 
A kapitány gondterhelt arccal 

válaszolt: 
- Egy másik hajón ! 
- Nem értjük 
- Biztosra veszem, hogy ezek 

a fickók egy másik hajóra vártak, 
amely adott jelre megjelent volna és átvette volna azt a kincset, amit ezek a fickók elraboltak, 
Az elszörnyedés moraja zugott keresztül a hajón. 
- Egy idegen hajó? 
- Igen! 
- Kalózhajó? 
- Olyasmi. 
- Hogyan 

kezni ? 
- Bizony nagyon nehezen. Meg kell kettőztetni az éjszakai őrséget, nehogy megtámadhassanak ben- nünket. 

lehet ellene véde 

(Folyt. köv.) 

Az„Opis" 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A szörnyü összeomlás után néhány őnzetlenül és szociálisan gondolkozó ember felvetette a társadalmi szervezkedés önsegélyezés nagyszerü eszméjét - minden faji és vallási gátlások ki- küszöbölése és minimális anyagi ál- dozatok mellett. Így alakult meg a mult évben az „ŐPIS néven is- mert polgári önsegélyezési iroda, amely alig félévi működés ulán 
máris sokezer tagot tömöritett maga 
köré. 
Az ,OPIS' önsegélyző és jóté- konysagi iroda szédületes fejlődésé- 

nek titka abban rejlik, hogy tisztán 
és altruista alapon működik és or- 
vosok, ügyvédek, kereskedök és ipa- 
rosok bevonásával nagyon számo- tevő anyagi kedvezményeket nyujt tagjainak. Ezek a kedvezmények 
annyira számottevük, hogy érdemes- 
nek tarlunk néhányat névszerint is felsorolni példaképpen : 

1. Teljesen ingyenes orvosi ke- zelés és ügyvédi tanács minden tag- 
nak. 
2 Speciálistáknál, operatőröknél, 

szanatóriumokban 25-50 százalé- 
kos engedmény, Dr. Germán Sán- 
dor fogorvosnál, v. Deak F.u. 15, szám, 15-30 százalék engedmény 
stb, 
Nem kevésbbé számottevők azon- 

ban azok a kedvezmények sem, ame- 
lyeket az „OPIS"-tagok a kereske- 
dőknél és iparosoknál élveznek, nem- 
csak Kolozsváron, hanem az ország 
minden városában, ahol OPIS kép. 
viselet van, Igy például Kolozsvá- 

onse 

dalom mind 

MAI VILAG 

ron: Guráth Béla péknél minden 
OPIS-tag 150 lejéri kap egy kiflit 
2 lej helyett, ami 25 százalék ked- vezményt jelent. Pefry-hentesüzlet- 
ben, Belle Zoltán tényképésznél, 
Gromen és Herbert szövetüzletben, 
Hadady férfidiaatüzletben, Platsintár 
paplan és kelengyeüzletben, dr. Vesz- 
prémy Lajosné „Mignon kalapüzle- 
tében, Podor Antal térfi és nöi fod- 
rászatában és Arlantica füszerüzlet- 
ben 10 és 20 szazalékos engedmé.- 
nyek ez OPIS-tagok részére. Ezen- 
kivül egész sorozat kereskedő és 
iparos cég, kiknek neveit humánus 
magatartásuk elismeréseképen sorra 
közölni fogjuk. 
Meg kell emlitenünk a Magyar 

Szinházat 50 százalékos, Román 
Operát és Szinházat 40 százalékos 
és Szinkör, Royal, Edison-mozikai 
ugyancsak számotievő engedmény- 
nyel. Ide sorakoznak még a szállo- 
dák, fürdők mindannyian telemes 
kedvezményeikkel az „OPIS"-tagok 
részére, 

Második része az OPIS iroda ak- 
ciójának a készpénz-segélyezés ha- 
vonként három prémium formájában. 
Első prémium 500, második 300, 
harmadik 200 lej, melyek sorsolás 
utján kerülnek kiosztásra. 
Az OPIS-tagság dija személyen- 

ként havi 20 lej és családonként 
havi 40 lej, A tagsági dijakhoz a 

minisztráció fedezésére egyszersmin. 
denkorra személyenként 25 és csa- 
ládonként 50 lej beiratási dij és 10 
lej taegkönyvi dij járul. 

hirdetes 

IE VEEZES 
850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- het, I5 lelért vacsorázhat étlap szerimt. Vadászkürt tteremben (volt Györke, Ovár). Mitünő faj- borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉTEI 
1 Telefunkem rádió 4xi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó, Ugyanott 4 személyes kormányozható rodii is eladó, Kossuth Lajos-utca i. 1kszerüzlet. 

E rFovatban 
betüvel szedve A legkisebb apró- 

hirdethetmek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

dem szó I iej. Vastagabb 

10 lej. - Állást Keresők lngyen 

.......... 
Fekete baársonyruhát veszek lehet használt is. Gépész-ü. 24. 

Masamódleány, ki önállóan tud dol- ozni felvétetik, „ideal" kalápszalonban, keeele Ferdinand 8. 

MÜLÖNFÉLÉK 
Miadó. jómeneteli vendéglő a belvá- rosba, részben vagy egészben teljes fel- 

szereléssel, stb. olcsó bérlettel. 
kiadóban. 

Miadó egy különbejáratu csinosan bu- torozott szoba. Muzeum-utca 4. 

Cim a 

A „Record aranybeváltó, az ara- nyát feljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. 
zálogcédulákat és aranytárgya- Kkat legmagasabb árban vásarola gRecord" aranybeváltó. - Calen Victoriei [volt Kossut Lutca] 1, 
Eladó egy antik szalon arnitura, iró- asztal, fotelok és hokedlik. luj, Str. De- cebal 42. . 

ALLAST mse, 
FPékmünhely, fehérsütőde központban jól bevezetve, 10.000 leivel társat keres. Leveleket ,Pékműhely" jeligére a kiadóba kérek, 

Ügyes masamód és szalma-varró leá- 

legmegbizőatóbb 

nyokat felveszek, Feldmanne, Széchenyi- tér 4. II. ajtó. 

Kész férfiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság. P Unirii Főtér 14 szám, 

Moskovits és Társa konybajet 
s. 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Szabó Jenő divatkuülönlege- 
ségek nagyár za. 

Calea Reg. Ferdinand vesse nyi-ucca) 
5. Telefon 579. 

A RECORD" Cluj 

óra és ékszer 
speciálistája 

gélyző és jófékonyság iroda roamosan fért Gódit a 
en réfegében 

nyomtatványok, propaganda és ad- l 

iegyzői 

VI. EVFOLYAM, 50, SZAM 

fársa, 

El kell ismerni, hogy ez a ta sági és mellékdij a nyujtandó kel vezményekhez képest annyira e kély, hogy ugyszólván egyetlen 50 lejes vásárlásból már 10 Százaléky, engedmény esetében is teljesen me térül. t OPIS-tag bárki lehet faji, nemi 6 
vallási különbség nélkül. A beitsi, 
kozások az OPIS erdélyi, bánáti 4 bukovinai kerületi irodában (Cuj str. Regina Maria, v. Deák Ferenc. utca 15. szám aiat!), Vagy egya 
megnevezendő vidéki képviseletekn törrénhetnek. 

IIIII MINMAAAAAATAAÁAAÁA AAAAAA AAA AAAA K TTETÁAN 

Tudnivalók 
a nyugdij- 
fizetésekről 

Amint lapunk előző számában je 
leztük, a február havi nyugdijak fi. zetése tegnap az A-E betükkel kez. dődő nevü nyugdijasokkal kezdelét vette, az 5000 lejen alóli nyugdi 
jakkal. 
Ma szerdán délután fizetik az E G, H, I, J betüsöket. 
Holnap, március másodikán, csü- törtökön K, L, M, N, O. 
Március harmadikán, pénteken P, R S, T, U, V,Z. 
Az ötezer lejen felüli nyugdijak fizetésére vonatkozólag még nem történt intézkedés, de a pénzügyigaz 

gató nyilatkozata szerint ezeket is a 
jövő héten hétfőn, vagy kedden egész biztosan fizetni fogjak. 
A nyugdijfizetésekre vonatkozólaz a fizető pénztárak szigoru rendele- tet kaptak arra vonatkozólag, hogy a nyugdijat csakis a nyugdijasnak 

magának, vagy szabályszerü köz 
meghatalmazást felmutaló megbizottjának fizessék ki. Erre kü- lönösen felhivjuk a nyugdijasok fi- 

gyelmét annyival is inkább, mert attól a nyugdijastól, akit a fizető- 
pénztáros esetleg nem ismer, sze- 
mélyazonossági igazolvány fog kö- 
vetelni. 
A nyugdijfizetésekre vonalkozó ezen intézkedés nem ujkeletü és az a nyugdijtörvény is szigoruan elő irja mindazonálial ez is a nyugdi- 

jasoknak egy ujabb és sok eselbel 
költséggel járó, megterhelése, mertt igen sok nyugdijas van, aki hajlott koránál vagy más személyes aka- dályoknál fogva nem mehet szemé- 

kölségbe kerül. 

legkönnyebben ugy lehetne segiteni, 

posta utján kézbesitenék. Ennek 

akadályát csak az illetékes körök 
részéről egy kis jóakarat és prakti- 

kus érzés kell hozzá. 
A temetkezési segélyekre vonat- 

kozólag a pénzügyigazgató értesitése 
folytán figyelmezteljük a nyugdija- 
sokat, hogy az eseileges elhalálozás 

nul kérelmezzék a temetkezési segély kiufalását, annyival is inkább, mert a pénzügyigazgatóság a haláleset 
után csak egy hónapon belül van 
jogositva a temetkezési segély ki- Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. 
utalására, 

lyesen nyugdija után Ezeknek a 
közjegyzői meghatalmazás bizonyos 

Amint azt már előzőleg többszöt 
emlitettük, ezeken a nehézségeken a 

ha a nyugdijak a nyugdijasoknak 

igazán nem látjuk semmi teknikai 

után a háíramaradottak haladéktala- 
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HIREK 
ink közlését csak lapunk megnevesé- 

cikke sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kladóhivatal: 

Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca) 
" felefonszám : 228 

Felelős szerkesztő 

woJTCZKY GYULA 

mnspekciósgyőgyszertárak Dr. 
De, Konn, Piet Uarri (Főtér), Som- 
e, Cal. Regele Ferdinand (Ferenc 
lözsel u), Cseresznyés, Cal. Mare- 

1 Foch (Kossuth Lajos u.) 
1Időjárás. A budapesti meteoro- 

ógtai intézet időjárásjelentése sze- 

ini: borult idő, esetleg kisebb le- 
sapodások, hó vagy eső, éjjeli fagy 
árható. 

Elfogák Tunisz térparancs 
okának gyilkosát Cailhton ezre- 

des, Tudisz térparancsnoka alantas 

isztje bosszujának áldozatául esett. 
gyilkos tisztet letartóztatták. 

Meghivó. A cluji Kereskedelmi és 
parkamara igazgató tanácsa 1933. 
ivi február havi rendes ülését már- 
jus hó 5 én vasárnap este fél 9 
órakor tartja a Kamara palotájának 

MAI vIiuAG 

Csülörtökön veszilk 

BUKAREST, CFR vezérigazgató- 
sága a közlekedésügyi minisztérium- 
mal egyetértésben és a II. hadtest 

parancsnokságának tudomásával el 
rendelte a grivifai műhelyek ujboli 
megnyitását. Valószinü, hogy már- 
cius 3-án veszik fel ujból a mun- 

kát. Az igazgatóság elrendelte, hogy 
csütörtökön. március 2 án előlegeket 
fizessenek a munkásoknak minden 

2 Az Erdélyi Kárpát Egyesület, 
március ho 5én, vasaárnap este 
fél 9 órakor a róm. kath. főgym- 
názium disztermében hangversenyt 
rendez. Közremüködnek: a kolozs- 
vári Koncert Szalon Zenekar (a mü- 
sor első és második részében), dr. 

disztermében (Calea Maresal Foch- 
o. 51. II. em.) az alábbi napirend- 

del: 1. Az üles megnyitása. 2. Az 
öigyvezető igazgatósag jelenlése. 3 
Ügyforgalmi jeentés. A. Kiegészitő 
költségvetés az I ső negyedévre. 5. 
A felügyelő bizottság 1932. Cecem- 
ber 30-iki jegyzőkönyve. ő. Az ipari 
biraskodás létesitéséről és szervezé- 
séről szóló törvény. 7. Esetleges in- 
ditványok, melyek a titkári hivatal- 
oz irásban adandók a gyülés előtt 

24 órával. A kereskedelmi és ipar- 
amarák törvény módositásáról szó- 
ó törvény és végreh jtási utasilás 
12. szak. értelmében az igazgató ta- 
aács csak az őt alkotó tagok ab- 

szolut többségével tanácskozhatik, 
h l5ik szakasz 1-ső bekezdése 
zerint pedig azok a tanács tagok, 
ikik három havi ülésen egyfolytá 
Dan nem vesznek részt, szabály. 
"Werü szabadság nélkül lemondot- 
aknak tekintetnek és a tanács he- 
Jüket üreseknek nyilvánitja. 
Ha a tagok a fent összehivott gyü 

ésen nem jelennek meg a szüksé- 
bes számban, az Igazgató Tanács 
933 március hó 5 én vasárnap dél- 
lőtt 10 órakor ugyanazon helyen és 
igyanazzal a napirenddel uj ülést 
0g tartani, még az esetben is, ha 

lögok csak egynegyed része jele- 
ik meg Cluj. 1933 február 27 Ing. 

. Negrutiu s. k. elnök. Nicolae 
iciula s. k. főlitkár. 

lak 
elárusitókat 
ülveszünk 

gr. Logothetti Oreszt, az EKÉ el- 
nöke, Kemény Kató bárónő ének- 
számokkal Zsizsman Rezső zongora- 
isérete mellett, Paul Gyula részben 
saját szerzeményeiből 
zongoraszámmal, gr. Wass Alberi 
novellájával és Dr. Sasi Nagy László 
hegedüszámokkal (cigányzenekar ki- 
sérettel) Müsorváltás kölelező, 

Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M. 
fogorvos rendeléseit ujból megkezdte 
Ciuj P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 

3-7 g. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 
tás barmely nyelven dr. Mandel for- 
ditó-iroda Unió-u. 24. 

Meghalt az öngyilkos Varlam 
kolozsvári szabó Tegnapi szá- 

munkban megirtuk, hogy Varlam 

Constaniin, Deák Ferenc-uccai ka- 
tonaszabó reggel 9 órakcor Mikó- 

ucca 39. szám alatti lakásán, mialatt 

felesége a konyhában dolgozott, a 

hálószobában halántékon lőtte magát. 
A szerencsétlen embert beszállitot- 
ták a klinika szebészeti osztályára, 

de az orvosok minden erőfeszitése 
ellenére nem sikerült megmenteni. 

Varlam kedden reggel 5 órakor 

meghalt. A szabómester anyagi 
gondjai elől menekült a halálba. 

Tekéző spor1 
( Bástya és Clória között 11 játé- 
kossal 132-123, Brassóban: Bo- 
lonya-Vig-Barát szöv. kettős csa- 
pat revánsa az Unirea és Vitorul 
kettős csapatával, amely 20-20 já- 
tékossal fegnap zajlott le és 3x3 
menetben 27 dobás 761-558 arány- 
ban a Bolonyai-Vág-Barát kettős 
csapat javára. Leigazolást nyertek : 

Simonka Sándord a Sport tekézők- 
höz O0. 1347 Ludvig János a FIC- 
hez 1348 Fodor Lőrinc. Glória 1346. 
Munteanu Laure tiu-Napoca csa- 
pathoz 1349. Matadorok ifjusági 

o0or főiskolai 
szervezés alatt van. 

összeállitott 

tér) 2,.. I em. Rendelési idő 9-1, 

csapata megkezdte tréningjét. Mata- 

hallgatók csoportja 

Miazutcára a grinal szíráji 
mlal 

iel a munkát a vas- 
uti müheluben 

evonás nélkül, csupái a 4 és 8 
százalékos adót visszatartani. 

Ezenkivül ujabb személyazonos- 

sági könyveket is kapnak a munká- 
sok, amelyek a müűhelyekbe való 
belépésre feljogositsák őket, A régi 

igazolványokat bevonják. Értesülé- 
sünk szerint összesen 300 munkást 

bocsátanak el a vasuti mühelyből. 

.... 

SZINHAZ 
szÉS FILM 

Ma este és holnap este 
Hálás kis nő 

Az idei évad legvidámabb. legöt- 
letesebb ujdonságának a „Hálás kis 
nő" nek lesz ma este a premiérje 
Poór Lili föllépésével, Budapesten 
150-szer adták ezt a kacagtató uj- 
donságot. amelynek többi kitünő és 
hálás szerepeit Vass Piri, Miklóssy 
Margit, Benes Ilona, Ccpán Flori, 
Tőin Elek, Rajnai Sándor, Tompa 
Sandr fogja nálunk játszani. Holnap 
este megismétlik a „Hálás kis aő" 
előadását. 

Hajnali merénylet 
Ma, szerdán kezd futni a Royal- 

mozgóban a szezon legizgalmasabb 
és a legzseniálisabb, fordulatokban 
bővelkedő német bünügyi filmje, 
mely Európaszerte a legnagyobb si- 
kert aratta. Ez a deteküvfilm min- 
dent egyesit magában, ami csak 
szükséges egy jó tilmhez. Érdek- 
feszitő és lebilincselően izgalmas tör- 
ténetet, ragyogó kilátást és páratla- 
nul modern re dezést. A férfi fősze- 
repet Karl Ludwig Diehl alakitja, 
minden kiváló müűvészi aualitása eb- 
ben a filmben 100 szazalékban ér- 
vényesül. Tekintve, hogy a film csak 
egy pár napig maradhat Kolozsvárt, 
tanáosos jegyekről előre gondos- 
kodni, mert egy ilyen tökéletes és 
izgatóan lebilincselő filmet Kolozs- 
vár mozipublikuma még nem látott, 

............... 

A Magyar Szinház hetl müsora 
Szerdán este 9-kor: Hálás kis nő. Bu- 

dapesten 150-szer adott, ujdonság elő- 
ször. Sorsz. 57. 

Csütörtök este 9-kor; Hálás kis nő. Ul- 
donság 2-odszor. Sorsz. 58. 

A Román Opera műsora 
Szerda, március 1: Vánzátorul de pasári. 
Csütörtök márc. 2: Turneul Leny Caler, 
Péntek, március 3: Relache. 
Szombat, márc. 4: Revista „Hai sa rádem" 
Vasárnap, márc. 5 este: Rigoletto. 

Szinkör Mozgó heti műsern: 
Szerda 3, 5, 7, órakor premier: 

Napsugár az égen. Öperettvilágsláger. 
- A főszerepekben: Marta Eggerth, 

5 

Hermann Thimig, Verebes Ernő. Ze- 
néjét szerezte Ábrahám Pál. Öt uj 
brahám-sláger. 

Pénteken: Törvényes szünnap. Nincsen 
előadás. 

Szombat 3, 5, 7, 9 órakor p-remier: BAÁBY. 
Ragyogó kiállitásu atrakció. Fősze- 
replő: Anny Ondra. - Müsor előtt: 
Bolváry-Stolz sétája Velencében. 

Az Építömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Szerdán 5 és 7-kor: 
A bucsukeringő. Straus Oszkár 
világhirű operettje filmen. Orosz-film. 
Főszerepben: Villi Frits, Liane Haid 
és Suz i Vernon. Müsor előtt a leg- 
ujabb hiradó 

Szerdán este 9 órai kezdettel A leány- 
kereskedők. Izgalmas társadalmi 
tilm New-york veszedelmes kufárjai- 
nak életéből. 

Csütörtökön 4 és 6 órakor két előadás 
keretében A leánykereskedők. 
.. 

Nem kell eleget 
Mmenni a birodalmi 
kormány köverelé- 
sének - mondorsta 
Mi a lipcsei főtör- 

pényszék 
Berlin, A lipcsei birodalmi tőlör- 

vényszék a bajor kormány előter- 
jesztésére kimondotta, hogy a biro- 
dalmi kormány azon követelésének, 
hogy a münchener Neueste Nach- 
richten 3 napra eltitassék, nem kell 
eleget tenni. 

Megölit 64árom muxm- 
kási a bányaomlás 
NEWYORK. Északmanitobaben, a 

Winnipeg-tótól északra egyik bá- 
nyában a földomlás három munkást 
megölt. Tizennégy eltemetett társu- 
kat sikerült kimenteni. Ezek sulyos 
állapotban kórházba kerültek. 

Ujabb péres össze- 
ütlközés a nemzseti 
szociálisták és 
komamunisfták 

KközÖl 
BERLIN. Wormsban a nemzeti 

szociálisták, Reichsbannerek és kom- 
munisták között véres összeütközé- 
sek voltak, több sulyos sebesülttel. 
Duisburgban a polítikai ellenfelek 
megöltek egy kommunistát s azután 
elmenekültek tettük szinhelvéről. 

Minden városban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

BrIstol Szállóban 
Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P-ért 

jdonsa cseréli ke- 
vés pénzéri,ge 

Töröt, ócska és meguni oramofon lemezeii be- 

CEMEZCSERE uze 
Siír. Regina Maria 16 (Deák F. u.) 



Bukarest. A Kamara tegnapi ülé- 
sén a Marzescü-törvényt módositó 
tervezet tárgyalása szerepelt napi- 
renden. Ez az alkalom módot adott 
a vasgárdisláknak arra, hogy állás- 
pontjukat kifejtsék és közöljék a 
közvéleménnyel, hogy meggyőződé- 
sük szerint a Mironescu belügy- 
miniszter által előterjesztett törvény- 
javaslat éle tulajdonképpen ellenük 
irányul. Igaz azonban, hogy ennek 
ellenére még a javaslat törvény- 
erőre emelése előtt is már csak a 
baloldali szervezetek üldözésére volt 
jó és alig hihető, hogy valójában 
véve a baloldali szervezetek üldözé- 
sén kivül más célt is szolgálna. 

Az ország egyetlen meg- 
győződéses embere: Ze- 
lea Codreanu 

Stelescu vasgárdista szerint a ja- 
vaslat a kormány gyengeségét bi- 
zonyija, mert nem a kommunisták 
ellen van, hanem támogatja őket is. 
Ez mutatja, hogy a kormány meg- 
engedi a „Stánga" c. lap megjele- 
néséf, amely a forradalomért küzd 
és a vallás ellen. Mi, a vasgárda, 
- mondotta -tudni fogjuk elfoly- 
tani) a kommunizmust, ahogy tette 
azt Olaszország és Németország. 
Egy kormánypári: Téged kizár- 

tak az egyetemről ! 
Stelescu: Ez a törvény a jobbolcali 
szervezkedés ellen van. Önök meg- 
tiltják a zölding viselését és a fel- 
vonulásokat. Miért ? Az országban 
egyetlen embernek van meggyőző- 
dése és ez Zelea Codreanui Be 
szél a vasgárdáról, amely a vallás 
védelmezője. (Derültség). Gyalázat 
az elnök részéről, hogy nevetnek ! 

Grigorovici kormánypárti: Ez az 
ember, aki itt a törvényességről be- 
szél, amikor kimegy az uccára, rend- 
zavarásokat csinál. 

Codreanu: Szégyentelenül 
zudik! 
Pop Cicio : Vonja visszal A több- 

ség nagy zajt üt, Pop Cicio : Rendre- 
utasitom Codreanu urat! Majd Ste- 
lescu felé: Ön ne mutatkozzék ilt. 
mint a szent Kereszt szimboluma, 

ha- 

Stelescu: A kormány demokra- 

Bélyeget 
Szőrmet 
Varrást 
Szőnyeget 

Kosztot kszert 
Kosztost Eladni 
Butort Venni 
Ruhát Nősülni 
Pénzt Férjhez- 
Hangszert menni 

Mindent megkaphat 
kényelmesen, könnyen, 

ha hirdet a 

MalVilág"-han 
... 

tizmust hirdet és alkotmányellenes 
törvényeket hoz a parlament elé. 
Raduceanu szocialista: A demo 
krácia mellett, vagy ellene van ön? 
Stelescu: Ellene, de Pavel Pavel 

Siclescu szerint 

Stelescu: Hiába vannak ezek a 
törvények. Oroszországban a forra- 
dalmárokat Szibériába deportálták s 
mégis a forradalom megérlelődött. 
A mi mozgalmunkban nincs jelen- 
tősége, ha néhányan áldozatul is 
esnek. Ezután birálja a kormányt a 
griviti eseményekkel kapcsolatban. 

Mironescu visszaulasitja Stelescu 
állitásait. 

Vaida: Ön mindig azt hangsu- 
lyozza, hogy nacionalista és hazafi, 
de nem akadt egyetlen képviselő 

lott és sebesült, a j 

Lingj 

CLUJ KOLOZSVÁR. Tegnap este 
háromnegyed nyolc órakor eddig 
még ki nem deritett okból tüz ütöti 
ki a Weselényi Miklós ucca 22 szám 
alatt levő dr. Sámuel Jenőné és 
Schwartz Gyula tulajdonát képező ] 
„Special" aivatáruházban. 
Az áruházat szokás szerint két 

őrakor bezárták és a kereskedő tá- 
vozásakor semmi gyanusai sem ész- 
lelt. Fél nyolc után azonban a járó- 
kelők arra lettek figyelmesek, hogy 
az ajtóhasadékon sürü füst szürődik 
ki. Rögtön telefonáltak a tüzoltóság 
nak, majd a rendőrségnek. 
A tüzoltóság perceken belül a 

helyszinére sietett Rosescu Jenő tüz- 
oltóparancsnok vezetése alatt, Köz- 
ben a rendőrség is megérkezeit Mar- 
posán és Pulca rendőrinspektor, az 
első kerület főnökének vezetésével. 
A bolthelyiséget felnyitották, ahon- 
nan hatalmas lángnyelvek csaptak 
fel. A tüzoltóság a legnagyobb sifet- 
séggel munkába állott. Ezalatt a 
rendőrség a többszáz főnyi tömeg 
előit kordont huzott, hogy a tüzoltó- 
ságot ne akadályozzák munkájukban. 
A tüzoltóság a tüzet hamar loka- 

lizálta, ugyhogy mintegy husz perc- 
cel az oltás megkezdése után a 
helységbe be is lehetett lépni gáz- 
maszkák nélkül is. A tüzoltóság 
megfeszitett munkája mentette meg 
az egyemeletes házat a földig való 
leégéstől. A „Special5 áruhár a 
Foncieránál volt bebiztositva, 

MAi VIZAG 

A Marzcscu törvény módositása a kamarai 
itál pergőtüzében 

A vasgárda a demokrácia ellen 6arcol 

lorradalmárok 
sem, aki ilyen rágalmakkal illette 

vi. EVFOLYAM, 50. SzA 

Ffogadjunk.. 

is azt mondia, hogy a demokrácia 
csődbe jutott. 

Pavel Pavel: Nem igaz! 
Pop Cicio: Mindkeiten fiatalok 

vagytok! 

a vassárdisták 

volna az országot. 

Stelescu: Visszavonom! 
Ezután megszavazzák a birói szer- 

vezeti törvény módositását, majd az 
egyenes adókról szóló javaslatot is. 
A Marzescu-féle törvény módo- 

lsitó javaslatához Titeanu Iliberális 
szólal fel, aki szerint ez a törvény 
nem érdekli a liberális pártot, mert 

I terjesztésére. 

A tüz az eddigi félhivatalos meg- 
állapitás szerint véletlenül keletke: 

a kormány nincs hivatva ennek be- 

1600 6alorja van az első 
japán-kinai össze- 

csapásnak 
LONDON. Pekingi hirek szerint a Pajsicamen szoros körül lefolyt harcokban a kinaiak vesztesége legalább ezer ha- 

apánoké 600 halott és sebesült. 
A Keletgóbi sivatagban előnyomuló japán haderők már körülbelül száz kilóméterre közelitették meg 

A kinaiak nagy sietséggel megerősitéseket küldöttek Csifeng és 

a kinai fővonalat. 

uang szorosok védelmére, mert ott akarják végső ellen- állásukat kifejteni. 

Lángok martaleka 
lett egy Wesselényi-uccai üzlet 

zett, de a hivatalos bizottság csak 
ma száll ki, hogy megállapitsa a 
tüz valódi okát. 
A kár hozzávetőleg meghaladja a 

százezer lej. 

RADIO 
Csütörtök, március 2 

BUKAREST. 13 Gramofom 14 Gramo- fon 18 Rádiózenekar 19.10 Előadás 19.25 A hangverseny folytatása 20 Előadás 20.40 Rigolettó, Verdi operája. 

BUDAPEST. 10.15 Rendőrzenekar 13 Harangszó 13.05 Gramofon 17 Gyermek- rádió 18 Előadás földműveseknek 19.05 fizán/zenekar. 20.30 Opera előadás 23 azz. 

BÉCS. 12.30 Cerda-kvartett. 1340 Gramofon 18.05 Macho-zenekar 20.20 Kétzongorás hangverseny 23.25 Haupt- zenekar, 

Szerencsé Soz a 
MAI DVICÁG! 

Ha 

Ingyen kap 
egy feljes 
kelengyég. m 

Pop Cicio: Vonja vissza szavait! 

Fogadjunk Pancser, cl sem hiszi 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, ha 
igaz az, hogy a magyar vasutasok 
nem tanaultak jól meg románul mi 
ennek az oka ? 

Ezért a román tisztviselők felelő. 
sek, mert figyeljen ide: 
Kohn Párisból hozatott nevelőnőt, 

hogy a kis Móricka megtanuljon jól 
franctdul. El mulik öt hónap és Mó. 
ricka annyit tud franciául mint öt hó. 
nap előtt. 
Kohn igy szól a nevelőnőhöz: 

- Kisasszony, maga öt hónapja 
van a fiam mellett és még sincs 
semmi eredmeny, l 
- Dehogy nincs, feleli a kisasz. 

szony, én megtanultam tóle ma. 
gyarul. 

rtem És mit tud arról Pancset, 
hogy Vaida hüségfogadalmat tel 
Maniunak ? Hinni 
eskünek ? 
Ezt is megmagyarázhatom : 
Grünt beidézik a birósághoz ta 

nunak és Grün vall, mint a karika: 
csapás. 
A biró egyszerre félbeszakitja és 

1 megkérdi tőle : 
- Azltán igaz ez? 
- Biró ur 

igaz. 
Becsületszavára, vagy eskü: 

szik ? Melyik a helyes ? 

erre Grün - ha én azt mondon, 
hogy becsületszavamra, az nem 

becsületszavamra igaz. 
Szóval mára ebben az értelemben 

a hüségnél maradunk 

A PARK 
szanatorium 
gőzfürdőöőjében 

Nyeomatott a „Lumen" 
mmyomdában éluni, s. énh. 
GSariim Ne. á. 

vady 

őrizze meg a „MAI VIcAG"] 
példányszámalt 

legközelebbi sorsolásunk napjáig 
Bővebbe később. 

- mondja Grün - 
becsület szavamra esküszöm, hogy 

- Nézze biró uan - vágja i 

igaz, de ha megesküszöm rá, akko 

Meomneostori ut cs sz. ző 
és Kádfürdő ára s0 lej 
Pedikür, massage 15 le, 

köny" 

Telefon : 888. 

lehat az ilyen 

0f me 
szük 

enésér 
irtoka 
endele 

ényel 

neggy 
1 ivivott 

A kt 
ényét 
ejezi 
a ez 
IOgy a 
met ko 

alálta 

A forr 

A 

Ho 
katók 

eiche 
Benki 

endőr 
nyaka 
Hogya 
mát a 

ek, ( 

vegy 
üit tu 


